

A támogatások elvonása miatt leépítések várhatók

Tolna megyéből 14 gazdaság képviseltette magát a Mezőgazdasági Szövetkezők és Termelők Országos Szövetségének keddi fővárosi demonstrációján. A negyven társas vállalkozásból 13-at érint jelentősen – 700 millió forint értékben – az eddig alanyi jogon járó támogatások elvonása. Ezek a cégek zömében állattartással foglalkoznak. A tizenhárom megyei gazdaságban nyolcszáz embert foglalkoztatnak, hamarosan leépítések, elbocsátások is bekövetkezhetnek – utalt a lehetséges lépésekre Maros Norbert megyei titkár. ► 2. OLDAL

Leépítések várhatók vidéken

DEMONSTRÁCIÓ A támogatások elvonása miatt megszorítanak

Figyelemfelkeltő akciót tartottak kedden a fővárosban a Mezőgazdasági Szövetkezők és Termelők Országos Szövetsége, ahol a döntéshozóknak azt üzenték: változtatásra van szükség az agrárpolitikában. Tolnából közel ötvenen kapcsolódtak a demonstrációhoz, akik a földhasználat korlátozása és a területalapú támogatás részleges elvonása ellen is tiltakoztak.

A megyéből 14 gazdaság képviseltette magát, tájékoztatta lapunkat Maros Norbert, az érdekvédelmi szövetség megyei titkára. A negyven társas vállalkozásból 13-at érint jelentősen az eddig alanyi jogon járó támogatások elvonása. Ezek a cégek zömében állattartással foglalkoznak. Csak a 13 gazdaságban összeszerűen 700 millió forintot jelent az elvonás, mondta a megyei titkár. A megyében – a kisebb gazdálkodókat is beleértve – pedig több mint egy milliárd forintot, tette hozzá. A gazdaságok vezetői azt sem értik, miért nem lehetett elfogadni azt az uniós ajánlást, miszerint a bérekkel csökkenteni lehetett volna az elvonás alapját. A 13 megyei gazdaságban 800 embert foglalkoztatnak, hamarosan leépítések, elbocsátások is bekövetkezhetnek – utalt a lehetséges lépésekre Maros Norbert.

A MOSZ szerint az új földforgalmi törvénnyel drasztikusan és diszkriminatív módon korlátozzák a földtulajdonosok és földhasználók jogait. A területalapú támogatás megvonásáról szóló döntéssel a mező-

gazdaság gerincét adó, sok kis társtulajdonos együttműködésén alapuló, versenyképes és legálisan foglalkoztató mezőgazdaságot veri szét. Ennek az „eredményei” már ma is jól láthatóak: az elmúlt négy évben drasztikusan csökkent a vidék népességmegtartó képessége, 85 ezer egyén gazdaság szűnt meg, a mezőgazdaságban alkalmazottak száma 12 ezer fővel csökkent, nehezebbé vált a biztonságos munkafeltételek megteremtése. Az elmúlt négy évben az állatállomány tíz százalékkal csökkent, az állattenyésztés aránya a mezőgaz-

dasági termelésből mára már kevesebb, mint 35 százalék a korábbi 50 százalékkal szemben.

Guth István, a Teveli Zrt. igazgatója elmondta, sok termelővel nem kötnek már szerződést, hiszen ezer hektárral lesz kevesebb a földterületük, és mivel egy társaság annyit ér, amennyi termőföld van mögötte, így kevesebb dolgozóra lesz majd szükségük. Az elmúlt években sikeres pályázatokkal gépeket vásároltak, állattartó épületeket korszerűsítettek, a jövőben ezek nagy része is feleslegessé válik. ■ M. I.